

જાનફરીયાદ અમદાવાદ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 238 * Date: 25.06.2024 Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

બળવાખોર ધારાસભ્યોને હવે અમારી ચેલેન્જ છે કે તમે પાછા આવીને બતાવો.: સંજય રાઉત



મુંબઈ,તા.૨૪ મહારાષ્ટ્રમાં ઉદ્ભવ ઠાકરેના નેતૃત્વવાળી મહાવિકાસ આઘાડી સરકાર પર જોખમ તોળાયેલું છે. શિવસેનાના બળવાખોર નેતા અને મહારાષ્ટ્ર સરકારમાં મંત્રી એકનાથ શિંદેએ લગભગ ૧૨ અપક્ષ અને નાના પક્ષો ઉપરાંત ૪૦થી વધુ શિવસેના વિધાયકોના સમર્થનનો દાવો કરેલો છે. આ બધા વચ્ચે સંજય રાઉતે પણ આ બળવાખોર ધારાસભ્યો પર નિશાન સાધ્યું છે. શિવસેના નેતા સંજય રાઉતે મોટું નિવેદન આપ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે અમે હાર માનનારાઓમાંથી નથી. બળવાખોર ધારાસભ્યો વિશે તેમણે

ચાલુ રહેશે. અમારે જે કરવું હતું તે કરી લીધું. હવે રસ્તાઓ પર લડાઈ જતીશું. અમે સંપૂર્ણ રીતે તૈયાર છીએ. ઉદ્ભવ ઠાકરે જ મુખ્યમંત્રી રહેશે. તેમણે બળવો પોકારેલા ધારાસભ્યોને સંબોધીને કહ્યું કે હવે સમય હાથમાંથી નીકળી ગયો છે. અમે તમને પાછા આવવાની તક આપી હતી. અમે તૈયારી પૂરી કરી લીધી છે. અમારો તમને પડકાર છે કે તમે હવે પાછા આવીને બતાવો. રાઉતે કહ્યું હતું કે, ભલે કોઈ કાળજી પર મજબૂત હોવાનો દાવો કરે, પરંતુ આગળની પ્રક્રિયા કાયદેસર રીતે જ કરવામાં આવશે. રાઉતે આ પડકાર કર્યાની ૫૦ મિનિટ બાદ જ એકનાથ શિંદે તે ગુવાહાટીથી મુંબઈ જવા માટે રવાના થઈ ગયા છે. રાઉતે બપોરે ૧૨.૨૦ કલાકે એવું કહ્યું હતું કે બળવાખોરોએ અહીં આવીને

પોતાની તાકાત બતાવવી જોઈએ, ત્યારબાદ શિંદે બપોરે ૧:૧૦ વાગ્યે ગુવાહાટીથી મુંબઈ જવા નીકળી ગયા હતા. સુત્રો મુજબ શિંદે મુંબઈ પહોંચીને ડેપ્યુટી સ્પીકર નરહરિ જિરવાલની સાથે મુલાકાત કરી શકે છે. શિંદે ધારાસભ્યોનાં સમર્થનવાળો લેટર પણ જિરવાલને સોંપી શકે છે. એકનાથ શિંદેએ કહ્યું- ઉદ્ભવ સરકાર જોખમમાં આવી ગઈ છે. અમારા ધારાસભ્યોને ડરાવવાના પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. અમને કોઈ ડરાવી શકશે નહીં અમારી પાસે શિવસેનાના ૩૯ અને અપક્ષનાં ૧૪ ધારાસભ્યો છે. એકનાથ શિંદેએ બાગી ધારાસભ્યોને કહ્યું- જે કંઈ પણ સુખ-દુઃખ છે, તે આપણાં બધાંનું કુદ-કુ છે. તે પછી ગમે તે થઈ જાય, આપણે બધાં એકજૂથ છીએ અને તે પણ આપણાં પોતાના જ છે. તે નેશનલ

પાર્ટી છે. તેઓ મહાશક્તિ છે. જેમને આખા પાકિસ્તાન એટલે તમે સમજી રહ્યાં છે, ત્યાં કોણ છે. તેમને મને કહ્યું છે કે તમે જે આ નિર્ણય લીધો છે, તે ઘણો જ ઐતિહાસિક છે. તમારી પાછળ અમારી આખી શક્તિ છે. જો ક્યાંય કોઈ ક્યાશ રહી ગઈ તો અમે અનુભવા નહીં દઈએ. આ વાતનું આશ્વાસન તેમને મને આપ્યું છે. બીજાબાજુ મહારાષ્ટ્રમાં રાજકીય ઉથલપાથલના ચોંથા દિવસે ઉદ્ભવ ઠાકરેએ બળવાખોર ધારાસભ્યો સામે કાર્યવાહી શરૂ કરી દીધી છે. સુત્રોના જણાવ્યા મુજબ એકનાથ શિંદે સાથે બળવો કરનારા લગભગ ૪૦ ધારાસભ્યોના પીએસઓ (પ્રાનગી સચિવ અધિકારીઓ, કમાન્ડો અને કોન્સ્ટેબલ) વિરુદ્ધ સરકાર કાર્યવાહી કરશે. આ તમામ પીએસઓએ રાજ્ય છોડતી વખતે વહીવટીતંત્ર અને ગુમચર વિભાગને જાણ કરી ન હતી. તેથી તેમની સામે કાર્યવાહી કરવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર સ્ત્રીએ મઓએ તમામ જિલ્લા કલેક્ટરોને સંબંધિત જિલ્લાના ધારાસભ્યોના આ અધિકારીઓને કારણ જણાવો નોટિસ ફટકારવાનો આદેશ પણ આપવામાં આવ્યો છે. શિવસેના પ્રમુખ ઉદ્ભવ ઠાકરેની હાજરીમાં રાજ્યના તમામ જિલ્લા સંપર્ક પ્રમુખો અને શિવસેનાના જિલ્લાઅધ્યક્ષોની મહત્વની બેઠક બપોરે ૧૨ વાગે શિવસેના ભવનમાં યોજાઈ હતી જેમાં ઉદ્ભવ ઠાકરેએ વર્ચુઅલ ભાગ લીધો હતો જ્યારે તેમના પુત્ર અને મંત્રી આદિત્ય ઠાકરેએ શિવસેના ભવનમાં જઈને ભાગ લીધો હતો

અગ્નિપથ સ્કીમનાં વિરોધની વચ્ચે એરફોર્સમાં આજથી ભરતી પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવી

નવીદિલ્હી,તા.૨૪ અગ્નિપથ પરના વિરોધ વચ્ચે, આ યોજના પ્રમાણે સેનામાં ભરતી પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગઈ છે. આજથી એરફોર્સમાં પસંદગી પ્રક્રિયા શરૂ થવા જઈ રહી છે. ભારતીય વાયુસેના દ્વારા પહેલાથી જ કહેવામાં આવ્યું હતું કે ૨૪ જૂનથી ભરતી પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવશે. યુવાનો આજથી અગ્નિપથ હેઠળ પોતાનું રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકશે. આ સમગ્ર પ્રક્રિયા ૫ જુલાઈ સુધી ચાલુ રહેશે. આ પછી ઓનલાઈન પરીક્ષા લેવામાં આવશે અને ત્યારબાદ પસંદ કરાયેલા ઉમેદવારોને અગ્નિવીર તરીકે એરફોર્સમાં કામ કરવાની તક મળશે. ભારતીય વાયુસેના અનુસાર, જેઓ અગ્નિપથ યોજના હેઠળ નોંધણી કરાવશે તેમની ૨૪ જુલાઈથી ૩૧ જુલાઈ સુધી ઓનલાઈન પરીક્ષા થશે. આ પછી ૨૧ ઓગસ્ટથી ૨૮ ઓગસ્ટ સુધી શારીરિક ફિટનેસ ટેસ્ટ થશે. ૨૯ ઓગસ્ટથી ૮ નવેમ્બર દરમિયાન મેડિકલ તપાસ થશે. આ તમામ પરીક્ષાઓ પાસ કરનાર ઉમેદવારોની યાદી ૧લી ડિસેમ્બર ૨૦૨૨ના રોજ જારી કરવામાં આવશે. આ સાથે તેમની ટ્રેનિંગ પણ ૩૦ ડિસેમ્બરથી શરૂ થશે. કોરોનાના કારણે ગણેશ સેનામાં ભરતી પ્રક્રિયા છેલ્લા બે વર્ષથી અટકી હતી. જે બાદ સરકાર અને સેના દ્વારા અગ્નિપથ યોજના શરૂ કરવામાં આવી હતી. આ યોજના હેઠળ ભરતી થયેલા ૭૫ ટકા સૈનિકોએ ચાર વર્ષ પછી નિવૃત્ત થવું પડશે. માત્ર ચાર વર્ષ માટે સેનામાં પસંદગીને લઈને દેશભરમાં આ યોજનાનો વિરોધ થઈ રહ્યો છે. તમામ રાજ્યોમાં વિદ્યાર્થીઓ આ યોજનાનો વિરોધ કરી રહ્યા છે. તે જ સમયે, રાજકીય પક્ષો પણ સરકારની

ભારત-નેપાળ બોર્ડર પર નેપાળે ભારતની પાંચ હેક્ટર જમીન પર અતિક્રમણ કર્યું

દહેરાદુન,તા.૨૪ ઉત્તરાખંડના ચંપાવતમાં ભારત-નેપાળ બોર્ડર પર નેપાળે ભારતની પાંચ હેક્ટર જમીન પર અતિક્રમણ કર્યું છે. સશસ્ત્ર સીમા બળના એક અધિકારીએ આ જાણકારી આપતાં કહ્યું કે બળે કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયને આ સંબંધમાં રિપોર્ટ મોકલ્યો છે. તો બીજી તરફ વન વિભાગે પણ નેપાળના અતિક્રમણને લઈને રિપોર્ટ મોકલ્યો છે. વન વિભાગના અનુસાર ગત ત્રણ દાયકાથી આ જમીન પર કરવામા આવેલા અતિક્રમણ હેઠળ પાકા નિર્માણ સાથે સાથે અસ્થાયી ઝૂંપડીઓ અને દુકાનો પણ બનાવી લેવામાં આવી છે. સીમા સશસ્ત્ર બળના આસિસ્ટન્ટ કમાનંડેટ અભિનવ તોમરે ભારતની ભૂમિ પર નેપાળને લઈને કહ્યું કે આ તાજેતરમાં જ કરવામાં આવ્યું નથી. તેમણે કહ્યું કે નેપાળના અતિક્રમણનો રિપોર્ટ ઉચ્ચ સ્તર

ગુજરાતના ૨૦૦૨ રમખાણો મુદ્દે જાકીયા જાફરીએ કરેલી અરજી સુપ્રીમ કોર્ટે ફગાવી

નવીદિલ્હી,તા.૨૪ સુપ્રીમ કોર્ટે દ્વારા જાકીયા જાફરીની અરજી આખરે ફગાવી દેવામાં આવી હતી. પૂર્વ કોંગ્રેસી નેતા અહેસાન જાફરીના પત્ની જાકીયા જાફરી સીટ અને તલાલીન મુખ્યમંત્રી સહિત અનેક લોકોની આ તોફાનોમાં સંડોવણી હોવાની અને સીટ દ્વારા તેમને છાવરવામાં આવ્યા હોવાના મુદ્દે વર્ષોથી કોર્ટમાં લડત આપી રહ્યા હતા. જો કે ગત સુનાવણી દરમિયાન તેમણે જ પોતાના નિવેદનમાં મોટું પરિવર્તન કરતા આખરે સુપ્રીમ કોર્ટે અરજીને ડિસ્મિસ કરી દીધી હતી. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, સીટ દ્વારા પીએમ મોદીને અપાયેલ ક્લિનચીટને પડકારી હતી. ૨૦૦૨ ના ગુજરાતના તોફાનો દરમિયાન આ પૂર્વયોજીત પડયંત્ર અને કાંડ હોવાનો આરોપ લગાવનારા જાકીયા જાફરીએ સુપ્રીમ કોર્ટને અગાઉ પોતાના નિવેદનમાં મોટું પરિવર્તન કર્યું હતું. તેમણે રાજ્યના તત્કાલીન મુખ્યમંત્રીને કોઈ પણ સ્તરે ફસાવવાનો પ્રયાસ નહી કર્યો હોવાનો દાવો કર્યો હતો. આ ઉપરાંત તેમણે કહ્યું કે, આ મુદ્દે તેમણે કોર્ટમાં ક્યારે રજૂ પણ નથી કર્યો. ૨૮ ફેબ્રુઆરી ૨૦૦૨ માં થયેલા ગોધરાકાંડ બાદ ફાટી નિકળેલા તોફાનોમાં અમદાવાદની ગુલબર્ગ સોસાયટીમાં થયેલી હિંસા દરમિયાન મૃત્યુ પામેલા કોંગ્રેસ નેતા એકસાન જાફરીની પત્ની જાકીયા જાફરીએ જી દ્વારા નરેન્દ્ર મોદી સહિત ૬૪ લોકોને આપેલી ક્લીન ચીટના કેસને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. અત્રે નોંધનીય છે કે, ગોધરાકાંડ સમયે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી હતા. જાકીયા જાફરી પહેલાથી જ નરેન્દ્ર મોદી સહિતના અનેક નેતાઓ વિરુદ્ધ કાયદાકીય લડાઈ લડે છે. નીચલી કોર્ટથી માંડીને સુપ્રીમ કોર્ટ સુધી તમામ સ્તરે લડત લડ્યા બાદ આખરે હવે તેમણે પોતાનાં નિવેદનમાં મોટું પરિવર્તન કર્યું હતું. જેની અસર તેમના વકીલના નિવેદન પર પણ જોવા મળી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટમાં જાફરી તેમણે રાજ્યના તત્કાલીન કપિલ સિંબલે ન્યાયમૂર્તિ એ.એમ. ખાનવિલકરની અધ્યક્ષતાવાળી ત્રણ

ક્લાઈમેટ ચેન્જના કારણે ભારત-ચીન સહિતના વિકાસશીલ દેશો પર નાદારીનું જોખમ

નવીદિલ્હી,તા.૨૪ ક્લાઈમેટ ચેન્જના કારણે દુનિયામાં પર્યાવરણ, ખેતી પર અસર થાય છે તે એકદમ પ્રચલિત માન્યતા છે. જોકે, ક્લાઈમેટ ચેન્જ કે બાયોડાયવર્સિટીના વિનાશથી ભારત અને ચીન સહિત અનેક દેશો પર નાદારી તરફ ધકેલાવાનું જોખમ તોળાઈ રહ્યું હોવાનો એક અહેવાલમાં દાવો કરાયો છે. આ અહેવાલ મુજબ ક્લાઈમેટ ચેન્જના કારણે માત્ર વિકાસશીલ દેશો જ નહીં અમેરિકા સહીત ૨૬ દેશોના વાર્ષિક બોરોઈંગ્સમાં ૫૩ અબજ ડોલર જેટલો વધારો થઈ શકે છે, એમ કેમ્બ્રિજ યુનિવર્સિટીના શિક્ષકોની એક ટીમ દ્વારા તૈયાર કરાયેલા રિપોર્ટમાં નોંધાયું છે. ક્લાયમેટ ચેન્જને કારણે અને તેની અસર હેઠળ ભારત તથા ચીન જેવા વિકાસશીલ દેશોના અર્થતંત્રો મહામંદીમાં ફસાઈ શકે છે એમ ઈકોલોજિકલ વિનાશ અંગેના સોવેરિન કેડિટ રેટિંગના સૌપ્રથમ રિપોર્ટમાં જણાવાયું છે. માછીમારી, ઉષ્ણકટીબંધના વિસ્તારોમાં વન સર્જન અને વન્ય પરાગનયની આંશિક ઈકોસિસ્ટમ આંશિક રીતે પડી ભાંગવાથી માત્ર વિકાસશીલ દેશો જ નહીં અમેરિકા સહીત ૨૬ દેશોના વાર્ષિક બોરોઈંગ્સમાં ૫૩ અબજ ડોલર જેટલો વધારો થઈ શકે છે, એમ કેમ્બ્રિજ યુનિવર્સિટીના શિક્ષકોની એક ટીમ દ્વારા તૈયાર કરાયેલા રિપોર્ટમાં નોંધાયું છે. ક્લાયમેટ ચેન્જને કારણે

કોરોનાના કેસમાં ભારે ઉછાળ, એક જ દિવસમાં નવા ૧૭ હજારથી વધુ કેસ, ૩૮ દર્દીઓના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૨૪ ૧૭,૩૫૬ નવા કેસ નોંધાયા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે કોરોનાના સક્રિય કેસની સંખ્યા વધીને ૮૮,૨૮૪ થઈ ગઈ છે. આ પહેલા ગુરુવારે દેશમાં ૧૯૮૪ કલાકમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૩,૩૫૩ નવા કેસ નોંધાયા હતા. ગુરુવારે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૭,૩૫૬ નવા કેસ નોંધાયા છે. કોરોનાના સક્રિય કેસની સંખ્યા વધીને ૮૮,૨૮૪ થઈ ગઈ છે. આ પહેલા ગુરુવારે દેશમાં ૧૯૮૪ કલાકમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૩,૩૫૩ નવા કેસ નોંધાયા હતા. ગુરુવારે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૭,૩૫૬ નવા કેસ નોંધાયા છે. કોરોનાના સક્રિય કેસની સંખ્યા વધીને ૮૮,૨૮૪ થઈ ગઈ છે. આ પહેલા ગુરુવારે દેશમાં ૧૯૮૪ કલાકમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૩,૩૫૩ નવા કેસ નોંધાયા હતા. ગુરુવારે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૭,૩૫૬ નવા કેસ નોંધાયા છે. કોરોનાના સક્રિય કેસની સંખ્યા વધીને ૮૮,૨૮૪ થઈ ગઈ છે. આ પહેલા ગુરુવારે દેશમાં ૧૯૮૪ કલાકમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૩,૩૫૩ નવા કેસ નોંધાયા હતા. ગુરુવારે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૭,૩૫૬ નવા કેસ નોંધાયા છે.

